

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Scrisori neîncercate nu se primesc. — Manuscrise nu se retrimit.

INSERATE
se primesc la Administrațiunea în Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
în Viena: la N. Duker Nachf.,
Nur. Augenfild & Emeric Lesner,
Heinrich Schalek, A. Oppelik,
Nachf. Anton Oppelik.
în Budapesta: la A. V. Goldberger,
Ekstein Bernat, Iuliu Leopold (VII Erzsébet-körút).

PREȚUL INSERȚIUNILOR:
o soră garmond pe o coloană
10 bani pentru o publicare. —
Publicări mai dese după tarife
și învoială. — RECLAME pe
pagina 3-a o soră 20 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXIV.

„GAZETA“ iese în fiecare zi.
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 2 fl. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 franci.
Se primumeră la toate ofi-
ciile poștale din țară și din
afară și la d-nii colectori.
Abonamentul pentru BRȘOV
Administrațiunea, Piața mare,
Târgul Inului Nr. 30, etajul
I.: Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul în casă: Pe un an
24 cor., pe 6 luni 12 cor., pe trei
luni 6 corone. — Un exemplar
10 bani. — Atât abonamentele
cât și inserțiunile sunt a se
plăti înainte.

Nr. 20!

Brașov, Miercuri 12 (25) Septembrie.

1901.

Să fim bărbați!

Mereu ne sosesc sciri din toate ținuturile locuite de Români despre vinătoria de suflete, ce se face în stil mare din partea adversarilor limbei și ai naționalității noastre, pentru ca la viitoarele alegeri să fiă câștigați cât mai mulți alegători români și să fiă exploatare voturile lor în favorul candidaților unguși, mai ales guvernamentali.

Adversarii noștri urmăresc două scopuri prin uneltirile lor. Mai întâi ei vor să se folosescă de voturile alegătorilor români, ce ar căde în cursă, în interesul propriu, individual al candidaților lor. Al doilea, ei prin desbinarea, ce vor să o ducă în șirurile noastre, tind a-și justifica politica șovinistă generală, îndreptată cu deosebire violentă în privirea Românilor, ca să potă apoi dice, etă poporul român merge cu noi și nu vră se scie de agitațiunile aceluia, cari se numesc conducătorii lui.

Acăsta din urmă reiese destul de lămurit și din împrejurarea, că agenții electorali șoviniști ocolesc pe toți Români inteligenți și cu sentimente bune naționale și umblă a trage în mrejiile lor numai pe cei slabi de ânger, pe cei compromiși și eu omeni de aceia, cari sunt așa de nefericiți, de a nu pută face deosebire între interesele cele mari ale națiunii noastre, ce le impune datorita de a nu se abate nici o clipită dela cărarea cea drăptă și cinstită, și între interesele particulare, vremelnice, ce se nasc parte din temerea de a nu se strica cu cei dela putere și de a nu-și perde ore-cari avantaje personale mai mult imaginare și parte din ambițiunii false și din pofta de a parveni.

Ei sunt incurajați numai prin purtarea unor răsleți, lipsiți de orice seriozitate și de orice respect față cu sfânta noastră cauză, cum sunt cei de pe la Șomeuta, Lăpuș, Orăștia, Făgăraș și Radna.

Sunt foarte triste aceste casuri de nedisciplină națională, nu numai pentru că contribuie la demoralizarea poporului nostru, dăr fiind-că duc apa de-adreptul la mōra dușmanilor noștri politici și naționali.

Dăr se nu ne descuragieze aparițiunii triste de acestea. Cei cu mințea sănătōsă vor dice cu poporul: „Nu-i pădure fără uscături“. Dăr așa fiind de când e lumea și aflându-se între cei mulți și rătăciți, nu urmază de aici, ca să luăm lucrul ușor.

Toți bărbații noștri serioși și credincioși stēgului, sub care au luptat Români din moși și strămoși, toți cei ce sciu să cinstescă trecutul poporului nostru și au simț pentru ceea-ce va să dică demnitate și onōre națională, trebuie să dică adī: tocmai fiind-că se află în sinul nostru și rătăciți și tocmai fiind-că vedem și ne convingem, că acăsta dă curagiū adversarilor noștri de-a face un nou asalt, credēnd, că suntem cu desevērsire slabiți și desbinați, noi cēștia-lalți, cari reprezentăm marea

massă a poporului și apērām libertatea, drepturile și aspirațiunile sale spre un viitor mai bun, se nu stām nepăsători, ci se ne încordām toate puterile pentru a dovedi, că zadarnice sunt și vor rămāne speranțele inamicilor noștri.

Trebue să dovedim, că suntem departe de a ne afla în halul acela, în care ne cred ei, că am ajuns. Și acăsta nu o putem face, decât numai prin o strinsă unire în atitudinea noastră față cu viitoarele alegeri.

Acăsta atitudine n'avem să ni-o mai alegem. Ea ne este dată prin hotăririile conferențelor noastre naționale și prin împrejurările faptice. Cei dela putere nu numai că nu și-au schimbat purtarea față cu Români și cu justele lor pretensiuni, dăr din contră au devenit și mai nedrepti și mai intoleranți, punēndu-se pe terenul negațiunii absolute față cu pretensiunile noastre naționale și împedcându-ne chiar în exercitarea drepturilor noastre cetățenesci prin tendința de a nimici partidul nostru național.

Er acum față cu alegerile, adversarii noștri merg și mai departe; ei merg în desconsiderarea și disprețului față cu dreptatea cauzei noastre așa departe, încāt ne privesc deja ca pe un popor ingenunchiat, care nu s'ar mai pută rădima în puterile sale proprii, ci ar trebui să alerge la mila lor.

De aci trebue să tragem consecințele. Să fim bărbați și Români cu inima la loc!

Nu e pentru prima-ōră, că avem să infruntām vijeliile timpurilor și scim din bētrâni cu toții foarte bine, că numai cel ce se luptă cu tenacitate și stăruință de fier până la sfirșit, va eși biruitor.

Cāt timp vor dănuia așa-dēr nenorocitele stări de adī, cari ne fac imposibilă apropierea de urna electorală, așa cum i-se cuvine unui popor de milioane, conscient de drepturile sale și chemarea sa națională în patria sa, trebue să dănuescă și rezistența noastră pe care am manifestat-o și trebue să o manifestăm și de astă-dată prin pasivitate absolută la alegerile dietale.

Din Bucovina. Cele două numere din urmă ale „Deșteptării“ din Cernăuți (Nr. 69 și 70) au fost erăși confiscate. Din numărul 69 cenzura abia dēca a cruțat două pasaje ale primului articol, er din articolul prim al n-rului 70 a eliminat 5 pasaje. În articolul acesta „Deșteptarea“ scōte la ivelă o nouă volnicie a baronului Bourguignon, anume, ca în viitor elevii români ai scōlei confesionale să nu mai cuteze a apare în scōlă și biserică cu brăiele lor de până acum. Acăsta a făcut'o br. Bourguignon prin mijlocirea consiliului școlar al țării. „Deșteptarea“ spune, că însuși episcopul Repta, ca actual locotenent al metropolitului și ca inspector diocesan, a dat mai deunăzi un astfel de ordin. În justa sa indignare și amarăciune, organul naționalist al fraților noștri bucovineni esclamă: „Luatu ni-au dușmanii moșiile și codrii, munții verđi și riurile albastre, luatu ni-au țaria,

și mintea, și frumșețea — și acuma s'au apucat și de portul nostru frumos fără sēmēn. Apucatu-s'au să oprēcōă brăiele tricolore, ca să ne încingem se vede cu funii de cânepă, să purtām în loc de mândre trāistute torbe de țol, în loc de pālării romānesci oșereci înalte de paie... Etă planul dușmanilor și episcopul nostru Repta e complicele lor?... Cine va da ochilor noștri pāraie de lacrimi, ca să deplāngem după merit poticionirea bărbatului lui Dumnezeu!?”

„Asociațiunea“ la Sibiu.

(Dela raportorul nostru special)

Sibiu, 22 Septembrie.

Conferința.

Pe țina de Sâmbătă la orele 3 după prând, programul comitetului arangiator anunța o conferință a d-lui Dr. Sextil Pușcariu despre volumul de versuri Patriarhale de St. O. Iosif, în sala festivă, dăr prea mică, a internatului român de fete A rămas pentru mine până adī o enigmă, pentru-ce comitetul arangiator, care pentru desbaterile pur administrative (vedī mai jos!) a ales sala cea mare a magistratului din Sibiu, pentru prânduri, banchete și baluri sala și mai mare dela Gesellschafthaus, conferința literară a Asociațiunii pentru cultura și literatura poporului român din patriă a surghiunit'o într'o saletă mică, care de-abia cuprinde a dēcea parte din celelalte săli. După cum aud, deși lumea invitată la diferite prânduri comune de-abia a putut apārē la orele trei după masă, sala conferinței era așa de plină, încāt s'a prefăcut într'o bae de transpirația.

Am spus „după cum aud“, căci raportorul acestor șire deși a fost unul dintre cei dintāi, care a apărut în sală, totuși nu a putut să găsescă un loc între ascultători dintr'un motiv pur material: persoana sa era reclamată intr'altă parte. De aceea el cere publicului cetitor ertare, că nu pōte să scrie nimic despre conferință. Numai atāta pōte spune, că publicul present era din cel mai ales, er despre conferențiar esclamă întocmai ca Heine despre acel bărbat escelent, care l'a scāpat din toate restriștele vieții:

Aș vrea să-l sārut, dăr nu pot; pēcat!
Căci eu sunt însumi acel bărbat!

B a l u l.

Programul oficios anunța pentru sēra de Sâmbătă o petrecere cu dans: cuvēntul Petrecere era potrivit numai într'un cāt publicul a petrecut într'adevēr minunat, în colo era bal și un bal reușit, precum numai Sibiului il sciu aranja. Pe lângă decōrurile comitetului, sala a fost decorată de cătră poporul român, cu cele mai drăgălașe domnișore, er sala însăși, ca să se arate ore-cum mulțumitōre, a decorat pe publicul present cu fantastice straturī de colb. Dăr ce are a face un nor de praf pentru o națiă plină de viață, pentru un tineret cu dorul de-a se legāna în ritmul legānator de vals sēu în cadența variată a a „Romanei“?! A fi raportor al unui astfel de bal, când ești tiner și-ți place dulcea vorbă a domnișorelor, e un lucru aprōpe imposibil, căci raportul tēu va sta în raport invers cu buna-ți dispoziția. Când vrei să petreci, n'ai vreme să observi în jurul tēu mai depārtat, ci atențiunea ț-e încordată la împrejurimea ta nemijlocită și despre acăsta nimeni nu va avē indis-

creția să-mi cēră detaliu. Tot ce am putut observa e, că petrecerea-bal a fost cāt se pōte de reușită, că societatea alēsă sibiană a escelat în a primi pe străinul intr'un mod strălucit, că variațiunii ca bufete, florării și tutungerii, tombola etc. au dat un farmec deosebit seratei și un venit frumușel „Asociațiunii“, că domnișorele din Sibiu și cele cari au venit la Sibiu au fost cāt se pōte de drăgălase și că — pe la orele patru sōrele intrigat de voia bună din Gesellschafthaus, a trimis vre-o două rađe printr'o ferestruică, ca să afle cine-s cei ce rid voioși, și au improvizat un corso de flori, în care florile primeau flori. Dăr rađe, șiretele, în loc să se întōrcă să-i ducă sōrelui răspuns, s'au adunat și mai multe și tot mai multe, curioșe și doritōre să între și ele în joc. Numai când numărul acestor neinvitați deveni prea mare, am plecat și noi spre casă, ca și când am fi presimțit, că e necesară puțină odihnă pentru țina agitată, care avē se urmeze...

Ședința II.

Ședința a doua se deschide la orele 10 și jumătate. Sala e plină de lume. Primul punct din program e raportul comisiunii însărcinate cu esaminarea raportului general. Raportor e d-l Dr. G. Proca.

Raportul general fiind tipărit și la dispozițiunea membrilor, se privesc de ce tit. Comisiunea esaminatōre constatā un progres imbucurător în activitatea Asociațiunii, despre ceea-ce se ia act. Retragerea preasfințitului domn I. Moldovan din postul sēu de președinte al „Asociațiunii“ se ia la cunoștință și comisia esaminatōre face următorul proiect: Regretāndu-se retragerea, i-se mulțumesc pentru sprijinul d-sale, despre care nādăduescă că il va mai avē și pentru viitor. Se ia la cunoștință raportul despre conferința stipendiilor, despre museu și loterii, se dă mulțumită întemeietorilor și comitetului Asociațiunii. Nu crede, că a ajuns vremea realizării scopurilor „Casei naționale“ și invitā pe comitet să prepare mai departe lucrările pregătitoare. În ce privesc numărul membrilor noi, se constatā crescerea lui în anul trecut, se esprimă însă dorința, ca să se caute de a se câștiga pe viitor membrii într'un număr și mai mare. După cetirea numelor membrilor rēposați, comisiunea propune ca cei de față să-și esprime condolențele prin sculare în picioare, ceea-ce se și întēplă.

Fundațiunea Nichita.

O viună discuția se angajēză relativ la Fundațiunea Nichita. Comisiunea esaminatōre nu aprobā refuzarea comitetului Asociațiunii de-a lua în administrare acăsta fundațiune și invitā pe comitet se mai analizeze odată cestiunea, să reia pertractarea și să se facă eventuale învoiri cu eređii. La discuția iau parte d-nii P. Cosma, Dr. Diaconovich, A. Cosma, Dr. Maniu, Tilea, R. Patiuța, Dr. Vlad, Zev. Mureșianu și Dr. A. Bunea. Etă în jurul cārui punct s'a invirtit discuția: Regretatul Nichita lasă averea sa de circa 40,000 corone Asociațiunii, cu menirea specială de a se ajutōra din interesele ei scōlele și bisericile gr. cat. române din Sēlagiū. S'a impus decī cestiunea: să se primescă, pentru întâia-ōră de când existā „Asociațiunea“, o fundațiune cu destinațiunii pur locale și confesionale? Discuția a durat mai mult de un ceas.... un ceas, care ne-a ținut într'o neliniștită încordare și ne-a lāsāt o impresiă neplă-

Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov, se pot procura următoarele cărți:

(La cărțile aici înșirate este a se mai adăuga pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandăție.)

Scrieri literare pentru popor.

„Considerațiuni istorice asupra asociațiunii poporelor și aplicațiunea lor la națiunea noastră“ de Ioan Clinciu profesor în Bucuresci. Prețul 2 cor. (+ 10 b. prt.)

Țigani, schiță istorică, de I. P. Reteganul. Prețul 1 cor. (+ 10 b. p.)

Dilele lui Mesia (Ben Hur) de renumitul scriitor Lewis Wallace. Tomul I costă cor. 1.50 Tom. II cor. 1.40 (+ 30 b. portio de fiă-care.)

Istoria lumii, talmăcită de preotul Constantin Morariu din cartea nemțescă a D-rului Th. B. Welter. Partea I, II și III, fiă-care parte cu câte 1 cor. (cu portio 1 cor. 10 b.)

Taina norocului său Povestea satului Nemerniceni de Tache Brânduș. Această carte e foarte potrivită pentru poporul nostru și costă 1 cor. (+ 10 b. p.)

Balade populare de Avram Corcea costă cor. 1.60 plus 10 b. portio. Pentru România 3 lei 20 b.

Banca de școlă de I. Dariu, 30 b. (plus 10 b. p.)

Disciplina în serviciul educațiunii de I. Dariu, 40 b. (plus portio 10 b.)

Ideatul învățătorului român de I. Dariu, 40 b. (plus portio 10 b.)

Tragedia Calvarului de abat. Henry Bolo traducere în românește de membrii soc. de lect. „Inocențiu M. Clain“ din (Blașiu. Prețul 2 cor. pentru România 3 lei plus 20 b. portio).

Lilice dela Pind, poezii macedonene-originale și daco-române de P. Vulcan. cor. 2 (pl. portio 10 b.)

Cartea Săténului, romanele de Em. Părăeanu cor. 1 (pl. 5 b. por.)

„In veltore“ romanele și impresii de Vlăduță, cor. 1.25 (portio 10 b.)

„Amicul tinerimei“, Anul I. fole de cunoștințe folosite de prof. I. Moisil, legat în păreți tari costă 5 cor. (por. 20 b.)

Descrierea corpului omenesc și regulile igienice pentru școlele primare de prof. I. Moisil 50 b. (por. 5 b.)

Higiena de prof. Moisil, cor. 2 (por. 10 b.)

Dietetica populară, scrisă cu deosebită considerațiune la modul de vețuire a țeranului român, de Simeon Stoica, medic pensionat. Conține vre-o 25 figuri în text. Se vinde acum în loc de cor. 1.60 cu 1 cor. (+ 10 b. portio)

Umbră și lumină poezii de Em. Părăeanu, cor. 2.50 (portio 20 b.)

Cugete și considerațiuni din experiența vieții lui Arghirobarb. Conține 170 de sfaturi înțelepte, scoșe din pățania vieții. Prețul 20 b. (cu portio 24 b.)

Logodnica contelui Stuart, povestire din viața Românilor bihoreni, de L. Radow-Suciu. 148 pag. 8°. Prețul. 1 cor. (+ 10 b. portio.)

Povestea despre prințul Ahmed al Kamel sau Pribeagul îndrăgostit. Tradusă de Dr. T. Prețul 60 r. (+ 6 b. portio.)

Toaste pentru tot felul de persoane și ocașii, de T. V. Gheaja, spiritual la instit. de corecțiune din Gherla. Pr. 40 b. cu portio 44 b.)

Buchetul, culegere de cântări bătrânești și naționale de I. Pop Reteganul. Prețul 50 b. (cu portio 56 b.)

Risete și zimbete, de T. V. Gheaja, cu 254 de anecdote, păcălituri și povestiri glumețe. Prețul 60 b. (cu portio 70 b.)

125 chituri de cari strigă feciorii în joc, de I. P. Reteganul. Pr. 24 b. cu portio 30 b.

Nopti de érnă romanele pentru popor, de George Simu. Conține romanele cu tendințe morale. Form. 4° 250 pag. Prețul cor. 1.20 (cu portio cor. 1.30)

Opșaguri, cât cioplită cât pilite și la iume împărțite, de I. P. Reteganul. Vre-o 60 de poezii glumețe. Pr. 80 b. (+ p. 10 b.)

Pe pragul mormântului, de preotul G. Simu, conține ver-uri funebreale pentru popor și pentru inteligență. Pr. 50 bani (+ 6 b. portio.)

Amintiri din Grecia de Teodor Bule; prețul cor. 1.20 (plus 10 b. portio.)

Schițe din Italia de Teodor Bule; prețul 2 cor. (+ 20 b. portio.)

Poezii populare despre Avram Iancu adunate și publicate de Simeon Fl. Marian. Prețul 1 cor. (+ 10 b. portio)

Teoria dramei cu un tratat introductiv despre frumose și artă de prof. Dr. Iosif Blaga. Prețul corone 3.60 (plus 30 b. portio.)

Cărți pentru comercianți și funcționari de bancă:

Introducere în contabilitate și contabilitatea în partidă simplă, de I. C. Panțu. O carte bună pentru a învăța cu ușurință contabilitatea Pagini I—VIII + 213. Prețul 2 cor. (+ 20 b. p.)

„Curs complet de corespondența comercială“ de I. C. Panțu. Conține modele de circulare, scrisori de informațiune, recomandățiuni și acreditive; scrisori în comerțul cu mărfuri, comisiune și expedițiune; cestiuni cambiale, afaceri cu efecte, monede, cupoane etc. Prețul 3 cor. 20 b. + 20 b. p.)

Un capitol din Contabilitatea dublă de I. C. Panțu. Tractează principiile contabilității duble ilustrate cu diferite exemple. Prețul 1 cor. (+ 10 b. p.)

Al doilea capitol din contabilitatea dublă, de I. C. Panțu. Această broșură conține: afacerile de credit cambial și afacerile de bancă. Prețul broș. 2 corone (+ 10 bani portio).

Procent, Promil, Interese și Teoria conturilor curente de I. C. Panțu. Arată calcularea intereselor pe an, pe lună și pe zile într-un mod practic; sunt mai multe exemple explicate amănunțit. Prețul 80 b. (+ 10 b. portio.)

Atragem atențiunea cetitorilor asupra cărților de mai jos, cari se vënd cu prețuri reduse, ba chiar numai pe jumătate, de cum s'au vëndut până acum.

1) Laszar Viorescu, O icônă a Moldovei din 1851 de Wilhelm de Kotzebue. E cunoscută această scriere ca o lucrare istorică de mare valoare în literatura noastră. Conține 268 pag. cu tipar curat și hârtie de lux. Prețul în loc de 4 cor., cum s'a vëndut până acum, este ađi numai 2 cor. (+ 30 bani portio.)

2) Poezii de Veronica Micla, regretata noastră poetă. Conține 144 pag. în loc de 3 cor., se vinde numai cu 1 cor. 50 b. (+ 10 b. portio.)

3) Poezii complete de Carol Scrob. Numele acestui autor este de asemenea bine cunoscut literaților noștri și poeziile lui ocupă un loc frumos în literatura română. Prețul s'a redus dela 4 la 2 cor. (+ 20 b. portio.)

4) Instrucțiunea gimnasticeii în școlile de băieți și de fete. Cu 57 figuri în text, de D. Ionescu, profesor de gimnastică la liceul Lazăr și la școala normală de institutori din Bucuresci. Preț. în loc de 3 cor. e 1 cor. 50 b. (+ 10 b. portio) De lipsă e mai cu seamă pentru învățători.

5) Originea monedelor (a banilor) de M. C. Sutu, o interesantă conferență ținută la Ateneul Român din Bucuresci. În loc de 1 leu se vinde cu 50 bani.

6) Poezii de F. M. Stoicescu. Este o carte mare de 252 pag. cu exterior plăcut și bine îngrijit. Autorul e de asemenea cunoscut în literatura română și versurile sale frumoșe nu au lipsă de lauda, căci se laudă de sine. În loc de 4 cor. se vinde cu 2 cor. (+ 10 b. portio.)

7) „Vrei să te iubescă bărbatul?“ Broșura cu acest titlu conține povești practice serioșe și foarte potrivite pentru familiile bune. Prețul dela 1 cor s'a redus la 50 b. (+ 5 b. portio.)

Cursul la bursa din Viena.

Din 24 Septembrie n. 1901.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes entries like Renta ung. de aur 4%, Renta de corone ung. 4%, Impr. căil. fer. ung. în aur 4 1/2%, etc.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes entries like Paris vista, Rente de corone austr. 4%, Note italiene.

Cursul pieței Brașov.

Din 25 Septembrie n. 1901.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes entries like Bancnota rom. Cump. 18.92 Vënd. 18.96, Argint român. Cump. 18.70 Vënd. 18.64, etc.

ANUNCIURI (inserțiuni și reclame)

sunt a se adresa subscrișei administrațiunii. În cazul publicării unui anunț mai mult de odată se face scădământ,

Sz. 8759—1901.

tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. jbirosag mint tkvi hatóság közhirrő teszi, hogy a „Furnica“ takerékpenztar végrehajtatónak, Román György és társa végrehajtasz szenvedők elleni 216 kor. tőkekövetelés s járulékal iránti végrehajtasz ügyében a sárkányi kir. járasbiróság területén fekvő a mondrai 132 sz. tkjkyben Roibulescu Verona az Ilyésé, Benedek Gyula, Zora Geraszim és neje Dimboiu Maria nevén álló A + 213 hrsz. ingatlan 320 kor.-ban, a mondrai 359 sz. tkjkyben Zora János a Jákobé, Zora János, Zora György, Cosma Verona szül. Burszán, Máier Maria férj. Béra, Cosma Jákob és Zora Geraszim nevén álló A + 6041—6046 hrsz. ingatl. 9 kor.-ban, a mondrai 373 sz. tkjkyben ugyanazok és Zora I. Demeter és Zora Mitrea György nevén álló A + 6502—6528 hrsz. ingatl. 486 koronában, az arverést ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1901 évi October hó 10-ik napjának délelőtt 9 órakor Mundra községében megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árclayannal számított és az 1881. évi November hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ban kifejtött övadékképes értékpapírral a kikiáltás kezébe letenni, avagy az 1881: LX. törv. cz. 170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság. nál előleges elhelyezéséről kiállított s abályszerű eszmervényt átszolgáttatni.

Fogarascon, 1901 évi július hó 19-én.

A. kir. jbirosag mint tkvi hatóság.

BEDŐ kir. albiró.

ABONAMENTE LA „Gazeta Transilvaniei.“ Prețul abonamentului este: Pentru Austro-Ungaria: Pe trei luni . . . 6 cor. Pe șese luni . . . 12 „ Pe un an . . . 24 „ Pentru România și străinătate: Pe trei luni . . . 10 fr. Pe șese luni . . . 20 „ Pe un an . . . 40 „ Abonamente la numerele cu data de Duminecă: Pentru Austro-Ungaria: Pe an . . . 4 cor. Pe șese luni . . . 2 „ Pe trei luni . . . 1 „ Pentru România și străinătate: Pe an . . . 3 fr. Pe șese luni . . . 4 „ Pe trei luni . . . 2 „ Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin mandate postale. Domni cari se vor abona din nou, se binevoescă a scrie adresa lămurit și a arăta și posta ultimă. Administrațiunea „GAZETEI TRANSILVANIEI.“